
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΦΙΛΙΩΣΗΣ 

 

Tην Τετάρτη 19/11/2018 και ώρα 11.00 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη συμφιλίωσης στο Υπουργείο 

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, βάσει των άρθρων 3Α του Ν. 3996/2011, 

όπως ισχύει και 13 του Ν.1876/1990, παρουσία του Γενικού Γραμματέα κ. Ανδρέα Νεφελούδη και της 

υπαλλήλου του Τμήματος Συμφιλίωσης κ. Αικατερίνης Σωτηρίου, μεταξύ της συνδικαλιστικής οργάνωσης 

με την επωνυμία «ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ 

ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΚΑΙ ΧΗΜΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ» και των διοικήσεων των εταιριών: 1)«ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ & 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΕ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ», 2) 

«ΕΡΓΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΙΩΑΝΝΗΣ Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ κ ΣΙΑ ΕΕ», 3)«ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΕΔΔΑΣ κ ΣΙΑ ΟΕ» και 

4)«ΕΛΠΕ ΑΕ», κατόπιν αιτήματος της συνδικαλιστικής οργάνωσης με θέμα συζήτησης «Εργασιακές 

σχέσεις στις εγκαταστάσεις των ΕΛ.ΠΕ όπου δραστηριοποιούνται οι ανωτέρω επιχειρήσεις». 

Από την πλευρά της αιτούσας παρέστησαν οι κ.κ  Χ. Ζαρκίνος  και Σ. Σαραντόπουλος. 

Από την πλευρά των εταιριών παρέστησαν: α) από την εταιρία «ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΕ 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ» ο κ. Ι. Χατζηγεωργίου β) από την εταιρία 

«ΕΡΓΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΙΩΑΝΝΗΣ Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ κ ΣΙΑ ΕΕ» οι κ.Παπανικολάου Ι. και Περράκης Σ., γ) 

από την εταιρία «ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΕΔΔΑΣ κ ΣΙΑ ΟΕ» ο κ.Ταρπινίδης Α. και δ) από την εταιρία «ΕΛΠΕ ΑΕ» ο 

κ.Πούλιας Α.  

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων έλαβαν το λόγο και έθεσαν το ζήτημα της μη ίσης μεταχείρισης (όσον 

αφορά θέματα μισθού και επιδομάτων) των εργαζόμενων στις εργολαβικές επιχειρήσεις, αφενός μεταξύ 

εργαζομένων ίδιων ειδικοτήτων στην ίδια επιχείρηση και αφετέρου μεταξύ εργαζομένων ίδιων 

ειδικοτήτων στις διαφορετικές εργολαβικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στις εγκαταστάσεις των 

ΕΛ.ΠΕ.  

Οι εκπρόσωποι των εργολαβικών επιχειρήσεων αναφέρθηκαν στη δυσκολία συλλογικής διαπραγμάτευσης 

με τους εργαζόμενους των εργολαβικών επιχειρήσεων, καθώς δεν υπάρχουν οι προϋποθέσεις για σύναψη 

κλαδικής ΣΣΕ και δεν υπάρχουν επιχειρησιακά σωματεία για σύναψη επιχειρησιακής ΣΣΕ. Επίσης τόνισαν 

ότι, οι παριστάμενοι στη συζήτηση, εργολάβοι δεν έχουν υποπέσει σε καμία παράβαση εργατικής και 

ασφαλιστικής νομοθεσίας. Τα ΕΛ.ΠΕ ως αναθέτουσα επιχείρηση, σημείωσαν επίσης, ότι δεν έχουν εικόνα 

για ύπαρξη παραβάσεων από τους εργολάβους και ότι τηρείται η εργατική και ασφαλιστική νομοθεσία. 

Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου σημείωσαν ότι είναι χρήσιμο να ξεκινήσει ένας κοινωνικός διάλογος 

ανάμεσα στο σωματείο και τις εργολαβικές επιχειρήσεις. Επίσης, υπογραμμίστηκε η υποχρέωση τήρησης 

της αρχής της ίσης μεταχείρισης μεταξύ εργαζομένων της ίδιας εταιρίας. Ο Γ.Γ κ.Νεφελούδης σημείωσε 

ότι σε εύθετο χρονικό διάστημα είναι ευκταίο να γίνει μια πολιτική διαμεσολάβηση για την έναρξη 

συλλογικής διαπραγμάτευσης στον κλάδο.  

Η Συμφιλιώτρια 
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